

新闻资讯 |

# 何飏在调研食品药品监管工作时要求有序推进全州食品医药经济产业发展

本报讯(邓勇 记者 泽央) 1月12日,州政府副州长何飏到州食品药品监管局调研,并对今年食品药品监管工作重点给予了指导。

何飏指出,近年来,食品药品监管部门在净化食品药品市场秩序,打造良好的食品药品消费环境,确保全州人民群众饮食用药安全等方面做了大量扎实有效的工作,有力维护了食品药品市场的规范稳定。他强调,食品药品监管工作事关人民群众切身利益,在今天的食品药品监管工作中,要着力在推进食品医药经济发展、依法监管、加大法律法规宣传、抓好党风廉政等方面下功夫,紧

围绕“一头牛、一杯酒、一朵菌、一瓶水、一袋茶”等我州特色食品产品,从园区规划、企业入驻、食品生产许可证办理,以及企业管理和食品质量控制等方面提供强有力的技术支持,有序推进全州食品产业的发展;要全力打造一支信念坚定、素质优良、业务精湛、作风过硬的食品药品执法队伍,做到严格执法、查处有力,把案件办成“铁案”,取得最大的执法效果;同时,做好法治宣传教育,履行好党风廉政建设的各项职责,积极培植、发挥干事创业的“正能量”,实现反腐倡廉与食品药品业务工作的有机结合,形成作风建设新常态。

## 理塘县档案馆被评为国家二级馆

本报讯(叶强平 叶叶伟) 近日,受省档案局委托,州档案局率国家级档案馆测评组到理塘县档案馆创建国家级档案馆工作进行测评,该馆通过了国家二级综合档案馆测评验收,这是我州第二个创建国家二级档案馆的县级档案馆。

在测评工作中,测评组一行通过听取汇报、审查材料、实地查看、综合评议等方式,从条件保障、基础业务、开发利用、信息化建设等方面对理塘县档案馆进行了全面的测评。并实地察看了档案库房、档案数据中心、爱国主义教育基地、现行文件中心等。对档

案资源建设、业务基础规范、档案数字化及档案数据库、查询系统应用等情况分别进行了仔细检查。测评组认为,理塘县对档案工作高度重视,将档案事业发展列入县国民经济和社会发展规划和政府工作报告,县领导亲临档案馆调研、现场办公,帮助档案馆协调解决档案工作中实际问题,配强档案工作队伍,配备必要的档案安全保管、保护的设施设备,为档案事业健康发展提供了良好的条件。对照国家综合档案馆测评办法及相关考评细则,认为理塘县档案馆达到了国家二级档案馆标准。

## 九龙城市形象标志注册国家商标

本报讯(九章) 近日,通过近两年多时间的书面申请、形式审查、实质审查和公告公示等工作,九龙县城市形象标志最终顺利通过国家商标局各项审核注册程序,正式取得《中华人民共和国商标注册证》。注册成功后,九龙县城市形象标志将受到法律保护,更具权威性和指向性和唯一性,成为九龙县重要的城市无形资产和地域文化标识,将更广泛地应用到全县市政建设、文化交流、大型活动、媒体广告和对外宣传中。

据悉,2012年,在九县县委、县政府的安排部署下,该县县委宣传部、县文旅广体局牵头,九龙县城市形象标志征集活动,该活动自2012年4月初启动,7月底结束。活动共征集到 logo 设计稿件 169 件(其中国外作品 2 件、外省作品 138 件、省内、州内、县内作品 29 件),通过网上投票、意见征集、专家评审等方式,最终评选出了最具代表性的九龙县城市形象标志 10 件,通过申请并成功注册的标识共有两件。

## 我州去年保费收入达 3.39 亿

本报讯(陈海灯)去年,我州保险机构充分发挥保险在经济补偿、社会管理、支农惠农、服务民生、完善社会保障等方面的作用和优势,创新试点吗咖、食用菌、农房等特色保险产品,扩大森林、生猪、牦牛、青

稞、玉米、土豆等政策性农业保险覆盖范围,落实保险优待、降低费率等让利于民。全年实现保费收入 3.39 亿元,同比增长 10.82%,减轻农牧民保费支出 560 万元;完成保险理赔 1.55 亿元,同比增长 29.27%。

## 乡城农牧民乐享“星期八”

(上接第一版)

变方式:用拉家常方式宣讲政策

下午,新年文艺节目编排结束后,布村村的拥呷、四郎拥忠等人召唤姐妹们将零食摆上,大家围坐在一起,听干部们宣讲。“大家知不知道,州委又开会了,会上好多内容和我们有关呢。”县委宣讲员用拉家常的方式普及全州有关乡村治理的政策,大家听得聚精会神,不时提问、讨论。

听的人认真,讲的人也起劲,不知不觉已过去一个多小时。“讲的都是我们最需要了解的新政策,必须好好听。”拥呷说,这样心里才有数。“用拉家常的方式宣讲政策,村民们都非常乐意接受。”乡城县委常委、宣传部部长江勇刚说,“农牧民星期八”活动也是政策宣讲的最佳载体,并成为乡城县群众宣传教育创新案例。

小表演、体育竞技活动,最贤媳妇最佳孝子评比等,“农牧民星期八”活动内容得到不断充实。活动时间也由前两年的一月一次,发展到现在的一月一至两次。

变规矩:“星期八”写进村规民约

如今,“农牧民星期八”活动已纳入当地村规民约,成为乡城农村宣传教育的新平台和精神文明建设助推器。“以前都是看大家玩,现在我们都成为主力军了。大家经常在一起学习、交流,变得更亲热,有什么事都商量着解决,人与人之间矛盾也少了。”拥呷说,“我们太喜欢这样的活动了。”“活动拓展了群众的政策理论水平,增强了他们关心文化、参与文化、享受文化的良好习惯,也提高了农牧民群众的公民意识、法治意识、团结意识、感恩意识。”甘孜州委常委、宣传部部长相洛说,“农牧民星期八”活动为甘孜藏区农牧区宣传思想文化探索了一条接地气的路子。

从最初围着火塘跳锅庄,在田间牧场对山歌,发展到现在的科技卫生法律知识宣讲、读报讲政策、义务清扫环境、劳动技能观摩、家庭清洁卫生评比、

围绕“一头牛、一杯酒、一朵菌、一瓶水、一袋茶”等我州特色食品产品,从园区规划、企业入驻、食品生产许可证办理,以及企业管理和食品质量控制等方面提供强有力的技术支持,有序推进全州食品产业的发展;要全力打造一支信念坚定、素质优良、业务精湛、作风过硬的食品药品执法队伍,做到严格执法、查处有力,把案件办成“铁案”,取得最大的执法效果;同时,做好法治宣传教育,履行好党风廉政建设的各项职责,积极培植、发挥干事创业的“正能量”,实现反腐倡廉与食品药品业务工作的有机结合,形成作风建设新常态。

■ 青碧珍

### 决战天路 电亮藏区

2014年春节刚过,严寒仍然笼罩着藏区,而甘孜“电力天路”工程建设却一派繁忙。

2月10日,国网四川省电力公司甘孜供电公司(以下简称公司)召开“电力天路”、无电地区电力建设工作方案讨论会,对“电力天路”及无电地区电力建设工作进行了详细的部署安排,并就各项建设任务进行了细化分解,逐项落实到部门、人员,做到全员参与、全力保障。

2月18日,“电力天路”及无电地区电力建设决战动员大会在康定召开。所有参建队伍集结甘孜,拉开了电力天路“决战年”战役。

甘孜“电力天路”及无电地区电力建设项目总投资约 186.79 亿元,其中 35kV 及以上电网项目共 101 项。由公司建管项目总投资为 21.8445 亿元。

为确保安全、优质、按期完成“电力天路”及无电地区电力建设任务,公司成立了以总经理和党委书记为组长,各副总经理为副组长的领导小组,下设目标督查与工作协调、工程建设管理、安全质量监督等 8 个工作部,形成十大保障体系为工程保驾护航。从公司本部各部门和县供电公司抽调人员,并利用对口帮扶力量成立了东、南、北三个片区主项目部开展项目工程管理。

在时间紧、人员少、任务重、施工环境恶劣的情况下,公司积极应对,永挑重担,面对艰巨的任务,公司上一心,凝聚力强,攻坚奋战,为了无电地区广大藏族百姓早日通上电,广大参建将士以高度的政治责任感、社会责任感,发扬“缺氧不缺精神,艰苦不怕吃苦,苦中奋发出有”的精神,全力打好“决战年”战役。

4月24日,无电地区电力工程建设全程廉政监督护航工作启动。开展全程廉政监督护航,旨以更好把控好工程建设的各个环节,以内控推力将工程管理的相关制度落实好、执行力强,确保无电地区电力建设“廉政安全”。

从电力天路工程建设开始,公司领导带领建设部工程人员行程数万公里,在各个施工点巡视检查,走访当地政府,召开座谈会和工程现场会,积极帮助解决施工工程中的诸多困难和问题。5月13日,公司副总经理高峰身患重病,但仍坚持到年终积雪,海拔 5050 米的巴塘波密 35 千伏输电工程途经的华山施工所在地,这里有波密 35 千伏项目 9 公里线路 40 基铁塔的施工之地。如何保障通行华山雪峰的安全?如何保证线路施工作业人员的生命保障?时时让高峰惦记在心。他责成公司建设部南路业主项目部抓紧时间形成专题报告,向省公司申请借助川藏联网项目生命保障系统,并向甘孜州政府求助交通安全保障,确保华山之巔作业人员的安全。

在高原的一次感冒引发的严重肺水肿,极有可能将会使一个生命终结。但为了工程进度,更为了施工人员的生命安全,高峰将自己的个人安危置之度外。这是一个国网人对肩负责任的履行,这更是一个共产党员对藏区人民深深的爱。“爱有多深,这个人就会付出多深”有人如此说。

公司所属的集体企业——甘孜州康鑫

(上接第一版)

灾区的广大党员坚持把人民利益放在高于一切的位置,发挥先锋模范作用,切实做到哪里最艰苦、哪里灾情最严重、哪里群众最需要,就出现在哪里;无论是在救灾现场,还是在安置点位,随处可见鲜红的党旗,到处都是党员忙碌的身影,党员真正成为了抗震救灾的“主力军”。全州共 6500 余名共产党员积极投入抗震救灾工作,带领 2000 余名基层民兵和 121 名志愿者,组成 244 支应急抢险队、党员服务队,24 小时冲锋战斗在抗震救灾第一线,白天拉网区排查群众受灾情况,主动帮助灾区群众解决困难,转移安置受灾群众,搭建帐篷、活动板房,发放棉被毛毯等生活物资,确保受灾群众基本生活得到保障;晚上开展巡逻维稳工作,保护群众财产安全,维护社会稳定,及时到安置点开展灾后心理疏导和援助,搜集群众意见,把群众当亲人,切实解决他们存在的困难,及时疏导矛盾、化解情绪。同时,向群众宣传党委、政府抗震救灾的信心、决心和措施,以自己的模范行动影响和带动灾区群众增强战胜困难的信心和勇气。丹巴县水子乡、东谷乡、章谷镇在自身受灾的情况下迅速组织 2 支 126 人的党员民兵救援分队连夜奔赴震中塔公镇抢险救灾。康定县雅拉乡新兴村党支部书记明兴将自家搭建的避灾帐篷主动让给其他受灾的群众居住,并在第一时间组织村干、民兵查灾核灾、维护治安。交通系统 100 余名党员组成突击队穿梭在通往震中的道路上来回巡查,保证了通往灾区的生命线的畅通。由党员干部为主的 11 支医疗救护队,886 名医疗救治专业医护人员和 104 名卫生防疫人员始终坚持 24 小时在各救援点开展救援和卫生防疫工作,决不让震后群众再伤亡;电力部门 2 个分队 100 余人的党员抢险队,每隔一小时就要冒着风雪在应急用电的路上巡查,用光为灾区群众点亮新

# 拼搏奉献写忠诚

## ——国网甘孜供电公司决战“电力天路”及无电地区电力工程建设纪实



高空作业。本报资料图

电力开发有限公司,2014年承接无电地区电力建设项目总投资 5.7786 亿元。为了完成如此庞大的工程量,集体企业精心策划,严格管理,并成立了甘孜东、北、南三个片区项目部,对每一个项目进行严格把关和安全督查,并以“问、查、改”等方式严格强化工程质量和现场管理,确保了各项工程的按期完成。目前,已完成 13 个 35kV 输变电工程,5 个 110kV 变电站 35kV 配套工程,30 个 10kV 项目在加紧进行工程的收尾工作。

在甘孜藏区广袤的大地上,无数的电力人风雨兼程,爬冰卧雪,战冰雪、斗严寒,与时间赛跑,这是一场没有硝烟的战斗,这是一场体能的较量,这也是一场毅力的考验,这更是一次对生命的博弈。

一切的努力和付出,只为光明被点燃那一刻的来临。7月3日 23 时 11 分,历经 4 个月的艰苦施工,位于甘孜州九龙县的 35 千伏乌拉溪变电站成功投运。

9月20日凌晨 1 时 44 分,康定 110kV 新城变电站成功投运。这是甘孜地区第一座智能变电站诞生。

……

截止 2015 年 1 月 16 日,由公司建管的 6 座 110kV 变电站投入运行,12 座 35kV 变电站投入运行。

“电力天路”,无电地区电力建设仍在紧张有序的进行,在严寒的冬雪季节,有的工程建设地区气温已降至零下二三十度了。严寒,并没有让电力人退缩,他们以青春闪亮康巴,以忠诚彰显责任,并以电力人满腔的热血,将为雪域高原点燃一盏盏明灯。

**众志成城 抗震救灾**

2014 年 11 月 22 日 16 时 55 分,康定县塔公乡发生 6.3 级地震,震源深度 18 公

里。地处甘孜藏族自治州的康定、泸定、道孚、丹巴等县震感强烈,给藏区电力设备造成了不同程度的破坏。

公司在第一时间成立抢险救灾指挥部,启动应急预案,组织公司本部、县供电公司人员组成 3 支电力抢险队,奔赴灾区,紧急电力抢险。在震后第一时间,公司领导坐镇应急指挥中心安排部署抗震抢险,随后,公司党政领导深夜带队前往灾区,靠前指挥。公司应急指挥中心、各县供电公司应急指挥中心实行 24 小时值班。紧急在公司本部和 17 个县供电公司成立 18 个应急巡查组,连夜开展对所辖变电站、水电站、线路设备展开特殊巡视,并对在地震中受损设备进行紧急抢修。

在地震发生后,公司所有在外出差和休假的员工立即返回岗位,投入到抗震救灾及自救抢险中。

22 日 19:50 分,震中全部恢复供电,黑暗被光明驱散,给寒冷的灾区人民送去了温暖。

在灾区抢险中,很多抢险队员奋战在海拔近 4000 米的灾区,加之雪天严寒,公司领导及很多抢险队员患上了感冒,但仍战斗在抗震抢险的一线。电力人众志成城,抗震保电,将生死度外。在康定连续发生“11.22”6.3 级地震、“11.26”5.8 级地震,广大甘电人发扬不怕牺牲、连续作战的精神,保障了灾区的有序供电和安全生产。

进入 12 月,甘孜藏区气温骤降,已达零下 10 多度。为了康定“11.22”灾区群众温暖过冬和温馨过节,甘电人顶风冒雪,深入灾区,深入各变电站、供电所等进行用电安全检查,开展隐患排查,为灾区群众送上一个个温暖、温暖的元旦佳节提供了有力的电力保障。甘电人肩负的不仅仅是一份责任,更是心系灾区群众,情牵藏区百姓。

至抗震救灾以来,累计投入抗震抢险人员 1355 人次;车辆 510 台次;200K W 发电车 1 辆;5k W 发电机 23 台,3k W 发电机 10 台。

**精诚团结 奉献不已**

2014 年,国网四川省电力公司组织的藏区电网建设专项疗养开始,这是省电力公司考虑到藏区电网建设人员的艰苦、艰苦专门组织的又一次特殊的外出疗养休假。但是公司许多符合条件的员工却主动放弃,从最初符合条件的 80 多名,一次次减少,一次次调整上报省公司,最后调整为 67 名。

调度中心员工,全部放弃专项疗养。

目建设进度。

甘孜县 2013 年底落成的廉租房小区,干净整洁的小区、规划整齐的楼房解决了许多无房困难群众居住难问题。小区住户张兰过去就是这样的困难户,张兰今年 58 岁,是一名清洁工,以前一家四口租住一年 30 多平方米的房子,一年要交几千元的租金。如今,她的一家住进了廉租房,房二室一厅一厨一卫,设施齐备,一家四口搬进新居,其乐融融。

白玉县阿察镇阿察村牧民 65 岁的翁青第一次领到每月 55 元的养老金时,“他心里的幸福感简直无以言表,咱们普通农民也能领上养老金,过去想都没敢想过,现在虽然老了干不动活了,但低保金和养老金已经差不多够我生活了。”

2014 年,全州整合各类资金 58.33 亿元,巩固提升第三阶段幸福工程百姓安居、劳务增收、全民保障、教育振兴、健康关爱、文化繁荣、农村甘露、远村点亮、交通便民、扶贫解困十大行动。2014 年,全州第三阶段幸福工程共完成投资 60.89 亿元。十大行动 58 个分项中,42 个分项目提前完成第三阶段目标,占 72.41%;16 个分项目为跨年工程项目,已完成 2014 年工作目,占 27.59%,幸福工程建设取得了新成效。

目前,我州采取措施巩固提升幸福工程,确保此项工作能让百姓真正得实惠。通过创新机制方法,强化资金保障,加快项目实施进度,规范项目管理、加强项目督查,强化舆论宣传,抓好建后管护等措施确保幸福工程项目真正发挥效益,让全州群众共享改革发展成果。

贴紧地面的小草,经得住大风的考验。如今,全州公职人员更加积极主动地投身群众工作实践,群众工作在康巴大地四季常春,甘孜群众工作永远在路上。

# 春风化雨润无声

色产业 60 个。拟定 277 个党员先富工程,已脱贫致富党员 120 名。

### 幸福工程真惠民

初夏时节,道孚县色卡乡勒孜麻牧民定居点,牧民新村景色宜人;宽敞平整的水泥路村道,花木相间的幸福音乐广场、精美别致的幼儿园和村级活动中心;一片片由侧柏、草坪等构成的绿化带春意盎然,满目葱绿;而在他家屋后,一幢极具特色且风格一致的藏式“别墅”群依山傍水,沐浴在灿烂的阳光下……居住在这里的 7 名仁真正在自家定居房里忙碌,迁居至定居点后,不再用随季节搬迁,定居点水泥路通到家门口,自来水接进院子。搬家之后,7 名仁真家里添置了家电、冰箱、彩电、洗衣机、太阳能热水器等,购买了手机,这里还可以上网……这样的牧民定居点让全州 26 万多牧民在告别了千年游牧、实现全面定居的同时,尽情地享受着富足而又安定的生活。

群众工作全覆盖开展以来,州委、州政府决定,从 2012 年 6 月至 2015 年 6 月,我州将整合资金 85 亿元,实施以百姓安居、劳务增收、全民保障、教育助学、健康关爱、文化共享、农村“甘露”、远村点亮、交通便民、新村示范行动为主要内容的幸福工程。十大行动,涵盖了农村基础设施、新农村建设、城乡社会保障、安居房建设、就业、增收、教育、卫生和文化的九大领域,全州 18 个县、325 个乡镇、2785 个行政村(居委会)110 多万人口自然也就成了“幸福工程”全覆盖的直接受益者。

去年下半年,群众工作全覆盖进入第三阶段以来,按照州委群众工作全覆盖常态化要求,统筹各方力量,努力争取项目资金和政策支持,加快“十大工程”项

为“电力天路”、无电地区电力建设工程新投变电站作精心准备。

公司建设部所有人员从年初到年末,放弃了所有节假日,坚守岗位,战斗在施工一线。5 名建设部员工,在临行养出发前的一天,全部退掉飞机票,为“电力天路”工程建设做全力冲刺。

运维部管理人和 8 个运维班员工,数月坚守在变电站的投运现场,认真验收每一个设备,保障了各变电站的按期投运。

财务部人员每晚加班加点,忙碌于大量工程的决算,保证工程建设的资金拨付。

集体企业面对繁杂的工程建设任务,克服重重困难,凝心聚力,增加人力和技术管理,强化质量管控,保证了工程项目的有序、有力推进和实施。

负责工程物资的人员每天要接几十个、有时上百个电话,全力协调物资,确保设备及材料到货,保障工程进度。

2014 年,公司相继有 10 多名员工的亲人去世,他(她)们擦干眼泪,化悲痛为力量,日夜为工作、工程建设奔波忙碌。

“……”

这是一群奉献的员工,这是一支精诚的团队,这是一支能打硬仗、能打胜仗的队伍。

**车轮滚滚 情载万里**

有人曾说,“甘电公司是车轮上的甘电”。此话一点不假。

在 15.3 万平方公里的广袤甘孜大地上,每个县之间距离数百公里,电网的建设,物资的运输,电力抢险,乃至任何一项外出的工作,离开了车,一切都无从谈起。

2014 年,繁重的“电力天路”、无电地区电力建设,使公司的交通安全面临巨大压力。公司综合服务中心所管的车队,24 个专职驾驶员全年行程 140 万公里。每个驾驶员平均全年行驶 6 万公里,每天平均 160 公里,有的驾驶员一天行驶上千公里,这在藏区还是谈何容易?在环境异常艰苦的藏区,驾驶员大部分时间行驶在海拔 3000-4000 米的地带,常常有狂风、冰雪、泥石流,暗水伴随着他们,稍有不慎,后果不堪设想。

据专家介绍,科学家们在川滇国家地震预报实验场对川滇地区的地震断裂和地壳精细结构进行探测,获得精细的地下三维结构状况。通过对地震活动、地形变化和其他地球物理场、化学场的观测,获得地下动态的变化信息,在此基础上构建出地震孕育和发生的动力学模型,从而理解强震孕育和发生的动力学过程,达到对强震进行以物理为基础的预测目的。

**22 日天宇上演“金星合月”**

1 月 22 日天宇将上演“金星合月”,在天气晴朗的条件下,公众可一睹有“维纳斯”之称的金星与一弯娥眉月相伴的美丽天象。

据天文专家介绍,行星合月时,月亮和行星在视觉上很靠近,无论对于观赏还是摄影都是很有特点的天象。一年中行星合月的现象会发生几十次,其中“金星合月”是观赏效果最好的。

金星是整个天空中除了太阳和月亮之外最亮的自然天体。我国古代称它为“太白”。它自早晨出现时,人们称它为“启明星”,当它黄昏出现时,人们称它为“长庚星”。由于金星光芒美丽可爱,西方称其为爱神“维纳斯”。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说,整个 1 月份,金星为昏星,日落后位于西南方天空,亮度约为-3.9 等,灿若宝石,很容易观测。

**建设电力天路 造福全州人民**

电力天路彰显川藏联网工程特别报道

夫妻同力更易戒掉烟习

英国研究人员 19 日在《美国医学会杂志·内科学卷》上报告说,如果夫妻一起戒烟、锻炼或减肥,那么他们取得成功的几率更大。

研究分析了 3700 多对已婚或同居的伴侣,其年龄均已超过 50 岁,发现要戒掉影响健康坏习惯,其伴侣一道参与进来更容易成功。譬如,在与伴侣同时戒烟的女性中,有 50% 成功戒烟。而独自戒烟则要困难得多;在伴侣不吸烟的女性中,仅有 17% 成功戒烟;而伴侣照常吸烟的女性中,只有 8% 成功戒烟。

研究显示,男性同样会受到伴侣的影响,在伴侣参与进来后,会更易戒烟、锻炼或减肥。

研究第一作者、伦敦大学学院的莎拉·杰克逊在一份声明中说:“值此新年之际,是时候下定决心戒烟、锻炼或减肥了。与您的伴侣一起做吧,这会增加成功的几率。”

19 日下午,央视春晚剧组公布了首批加盟的明星名单,陶喆、莫文蔚、张丰毅、朱亚文、段奕宏、佟大为夫妇等确认加盟。

其中,实力唱将陶喆有《找自己》《小镇姑娘》《爱很简单》等多首代表作广为流传,此次再登春晚舞台,将以怎样的姿态亮相?香港女歌手莫文蔚不但会作词作曲,而且凭借《阴天时略带沙哑》的独特嗓音征服了无数歌迷,《盛夏的果实》《忽然之间》《如果你也有她》等代表作唱至今,今年她又将奉献怎样的作品?张丰毅、朱亚文、段奕宏等 3 位当红影视明星登台,又将表现如何?佟大为将借妻子关悦演绎怎样的爱情故事和夫妻情深?一切都要看他们在除夕夜的表现了。

科技·文化

## 我国启动川滇国家地震预报实验场建设

地震预测预报是一个世界性科学难题。为了加大对地震预测预报的探索力度,2014 年,我国启动了川滇国家地震预报实验场建设。

这是记者从 19 日举行的全国地震局长会上了解到的。中国地震局局长陈建民表示,要将川滇国家地震预报实验场建成一个具有实验性、实践性、开放性的地震预报科学实验平台,提升我国地震预测预报科学研究水平和为减灾服务的贡献力。

“强震的孕育和发生是一个十分复杂的过程,必须通过多学科综合观测与研究,深刻认识地震孕育和发生的物理环境与破裂机制,才能使地震预报产生本质上的突破。”中国地震局地震预测研究所副所长张纪东说。

专家表示,我国川滇地区地震活动频度高,强度大,构造十分复杂,有着长期进行地震监测的基础,是理想的地震预报实验场。

据介绍,科学家们在川滇国家地震预报实验场对川滇地区的地震断裂和地壳精细结构进行探测,获得精细的地下三维结构状况。通过对地震活动、地形变化和其他地球物理场、化学场的观测,获得地下动态的变化信息,在此基础上构建出地震孕育和发生的动力学模型,从而理解强震孕育和发生的动力学过程,达到对强震进行以物理为基础的预测目的。

**22 日天宇上演“金星合月”**

1 月 22 日天宇将上演“金星合月”,在天气晴朗的条件下,公众可一睹有“维纳斯”之称的金星与一弯娥眉月相伴的美丽天象。

据天文专家介绍,行星合月时,月亮和行星在视觉上很靠近,无论对于观赏还是摄影都是很有特点的天象。一年中行星合月的现象会发生几十次,其中“金星合月”是观赏效果最好的。

金星是整个天空中除了太阳和月亮之外最亮的自然天体。我国古代称它为“太白”。它自早晨出现时,人们称它为“启明星”,当它黄昏出现时,人们称它为“长庚星”。由于金星光芒美丽可爱,西方称其为爱神“维纳斯”。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩说,整个 1 月份,金星为昏星,日落后位于西南方天空,亮度约为-3.9 等,灿若宝石,很容易观测。

**建设电力天路 造福全州人民**

电力天路彰显川藏联网工程特别报道

夫妻同力更易戒掉烟习

英国研究人员 19 日在《美国医学会杂志·内科学卷》上报告说,如果夫妻一起戒烟、锻炼或减肥,那么他们取得成功的几率更大。

研究分析了 3700 多对已婚或同居的伴侣,其年龄均已超过 50 岁,发现要戒掉影响健康坏习惯,其伴侣一道参与进来更容易成功。譬如,在与伴侣同时戒烟的女性中,有 50% 成功戒烟。而独自戒烟则要困难得多;在伴侣不吸烟的女性中,仅有 17% 成功戒烟;而伴侣照常吸烟的女性中,只有 8% 成功戒烟。

研究显示,男性同样会受到伴侣的影响,在伴侣参与进来后,会更易戒烟、锻炼或减肥。

研究第一作者、伦敦大学学院的莎拉·杰克逊在一份声明中说:“值此新年之际,是时候下定决心戒烟、锻炼或减肥了。与您的伴侣一起做吧,这会增加成功的几率。”

19 日下午,央视春晚剧组公布了首批加盟的明星名单,陶喆、莫文蔚、张丰毅、朱亚文、段奕宏、佟大为夫妇等确认加盟。

其中,实力唱将陶喆有《找自己》《小镇姑娘》《爱很简单》等多首代表作广为流传,此次再登春晚舞台,将以怎样的姿态亮相?香港女歌手莫文蔚不但会作词作曲,而且凭借《阴天时略带沙哑》的独特嗓音征服了无数歌迷,《盛夏的果实》《忽然之间》《如果你也有她》等代表作唱至今,今年她又将奉献怎样的作品?张丰毅、朱亚文、段奕宏等 3 位当红影视明星登台,又将表现如何?佟大为将借妻子关悦演绎怎样的爱情故事和夫妻情深?一切都要看他们在除夕夜的表现了。

(本栏据新华社电)